

来源：中国警察网

王剑峰给孩子们讲解安全知识。（平房分局供图）

时间过得很快，1999年加入警队的王剑峰，一转眼在基层派出所岗位上度过了23个春秋，并逐渐成长为黑龙江省哈尔滨市公安局平房分局平新派出所所长，荣获了“全国优秀人民警察”、全国“最美基层民警”等称号。

自参加工作以来，王剑峰始终坚定为警一方、平安一方的信念，在平凡的工作岗位上默默奉献。只要有人问他，什么事情在你的心中最重要，王剑峰总会不假思索地回答：守护百姓的幸福和平安。

“守护好平安，才能让百姓心安”

平新地区是哈尔滨市平房区开发建设的重点区域，典型的城乡接合部，治安形势复杂，发案率占全区的40%。作为派出所所长，如何让辖区少发案、不发案，如何提升辖区社会综合治理水平，成为摆在王剑峰面前的一道必答题。

他带领平新派出所勇于创新，在全市率先开展“三队一室”警务体制改革，优化警力配置，将民警负责的辖区重新分配，根据每名民警的特长进行调整，建立起“1所1站2车5警6社区12警”的整体工作模式，实现了民警职责专业化、所务建设标准化、警务运行机制实战化，让警力跟着警情走。

“守护好平安，才能让百姓心安。”王剑峰带领全所民警用成绩兑现了承诺。今年以来，平新派出所辖区总警情下降10.4%、纠纷警情下降18.7%、可防性案件下降24.1%、流动人口登记数上升32.2%、出租房屋登记数上升17.6%。

2014年，辖区一商铺内发生持刀抢劫案件，王剑峰带领民警经多方工作，最终锁定犯罪嫌疑人在一间出租屋内。王剑峰第一个冲进屋内，面对手持尖刀穷凶极恶的嫌疑人，在手臂被划伤的情况下，仍然奋不顾身，成功将犯罪嫌疑人制伏。

“我是人民警察，一切为了人民。”王剑峰永远记得从警时的誓言。无论是扶危济

困、维护辖区治安秩序，还是打击违法犯罪，都体现着王剑峰作为一名共产党员、一名人民警察的责任和担当，他将继续坚守基层一线，守护百姓的幸福和平安。

“能帮他们，我很快乐”

2006年冬的一天，还在建安派出所当社区片警的王剑峰在入户走访时来到了辖区群众王明财的家中，从此，王剑峰就与这对夫妇结下了不解之缘。

王明财和妻子均视力残疾

，无儿无女，靠低保生活。自从那次走访后，王剑峰就多了一个哥哥和嫂子。买药、送菜、囤煤、给嫂子治病……王明财夫妻两人生活中几乎所有的难题他都揽了下来。王明财逢人便说：“自从认识了这位好警察，我和妻子感到很幸福。”

2015年，王明财提前办理病退，需要一次性缴纳4万余元的社保金。那段时间，王剑峰带着王明财到相关部门办理手续，把自己刚到手的4000余元工资也凑上了。经过多方努力，手续终于办下来了，夫妻俩的生活也有了保障。

可好景不长，2016年，妻子因病去世，孤独成为王明财跨不过去的坎。从那时起，每逢年节周末休息，王剑峰夫妻总会出现在王明财家里。转眼16年，王剑峰调转了多个工作单位、变换了多个职务，唯一不变的身份是王明财的“弟弟”。王剑峰常说：“能帮他们，我很快乐。”